

Сельская правда

год
издания
33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74 (3905) || Вторник, 20 июня 1972 года || Цена 2 коп.

НА ТЕМУ дня ПЕРЕД СЕНОКОСОМ

Недавно в совхозе «Кузедевский» состоялось общее партийное собрание. Был заслушан и обсужден доклад главного агронома Н. В. Рыжикова о задачах партийной организации в укреплении кормовой базы. Собрание отметило, что в хозяйстве имеются все возможные для того, чтобы создать достаточный запас кормов для общественного животноводства. Нынче будет убрано много летних трав на сено — 900 гектаров; на сенаж — 300, на силос — 300, на витаминную муку — 150 гектаров. Кроме того, нужно скосить травы на 600 гектарах естественных сенокосов. Планируется заготовить сена 30000 центнеров, силоса всех видов — 80500, сенажа — 1800, витаминной муки — 2600, корнеплодов — 10800 центнеров.

В хозяйстве есть многолетние травы, посевно 350 гектаров кукурузы, 79 гектаров подсолнечника, 54 гектара корнеплодов. Кормовые культуры размещены по наилучшим предшественникам, под них внесено 9000 тонн перегноя. Для повышения продуктивности сенокосов и пастбищ производится их корнеупрочнение силами совхоза и ПМК-7. Так что заготовливать корма есть где. Для этого имеется достаточно количество сеноуборочной техники, переоборудованы комбайны для заготовки сенажа. В отделениях созданы механизированные звенья.

Но, как отмечалось на собрании, совхоз к заготовке кормов полностью еще не подготовился. Пока отремонтирована только половина сеноуборочной техники, агрегат для приготовления витаминной муки до сего времени не восстановлен, сенажные и силосные траншеи не очищаются, а новые не готовятся. Не хватает рабочей силы, не решен вопрос организации общественного питания.

На основании отмеченного партийное собрание постановило: считать основной и главной задачей всех коммунистов и комсомольцев совхоза принять участие в выполнении плана и обязательств по заготовке гру-

бых и сочных кормов в хозяйстве. Агрономической службе совхоза совместно с управляющими отделениями разработать и довести до каждого звена на заготовке кормов конкретное задание, регулярно подводить итоги.

Обязать управляющих

отделениями в срок до 20 июня очистить старые траншеи и подготовить новые для закладки силоса и сенажа.

Инженерной службе совхоза

совместно с управляющими

отделениями обратить особое внимание на ремонт сеноуборочной

техники, поставить всю технику на линейку готовности к 20 июня 1972 года. Обязать главного инженера совхоза С. И. Санжу принять необходимые меры и восстановить агрегат по приготовлению витаминной муки до 20 июня. Обязать дирекцию совхоза смонтировать одну установку активного вентилирования сена в первом отделении.

В целях заготовки качественного силоса и сенажа установить сроки закладки одной ямы или траншеи для силоса или сенажа — не более трех четырех дней.

Довести задание по заготовке

витаминного сена с досушиванием

в валах в количестве 180 тонн, в том числе в первом, втором и третьем отделениях — по 50 тонн, в пятом — 30 тонн. Управляющим отделениями и специалистам совхоза строго следить за заметыванием скирд и стогов сена. Не допускать, чтобы в них было более четырех тонн и менее трех тонн. Дирекции совхоза на время заготовки кормов закрепить за каждым отделением автотранспорт согласно рабочему плану.

Обязать заместителя директора И. И. Чичикова и управляющих отделениями организовать общественное питание.

Секретарям первичных парторганизаций на время заготовки кормов создать партгруппы, закрепить агитаторов и политинформаторов.

Просьба управления сельского

хозяйства на время заготовки

кормов выделить 25 автомашин.

На конец апреля текущего года на ферме центральной усадьбы колхоза «Вперед» был установлен молокопровод «Дагугава». Конечно, все новое в животноводстве нужно прививать и открывать ему зеленую

улицу. Да, впередовцы переоценели свои возможности. Комната, где находится молоко, сдана без санкции санэпидстанции с грубым нарушением санитарных норм и правил. В таком помещении должен быть идеальный порядок. Здесь же наоборот. Стены не белены, штукатурка осыпается, молочные краны грязные, закисшие, полы поломаны. Жижеотстойник переполнен, сточные воды

вплотную подошли к полу. Ощущается гнилостный запах.

На территории фермы ни проехать, ни пройти. Разбросаны битые шлакоблоки, кирпич, пустая бочка и другие посторонние предметы. В день проверки скот как раз выгнали на улицу. Несколько коров увязли в грязи и не могли выбраться. В коровнике тоже грязно.

Не лучше и в бытовке. По-

суда для анализов разбросана,

На отгонных пастбищах

Очередное контрольное взвешивание молодняка крупного рогатого скота в откормовом хозяйстве «Кузнецкий» показало отличные результаты. На отгонных пастбищах в Жерновке молодняк в возрасте до двух лет быстро прибавляет в весе.

Конечно, большая заслуга в этом скотников. Так, в группе из 185 голов, которую пасут Анатолий Васильевич Ямошев и Петр Андреевич Мотылев, суточный привес в среднем за десять дней составил 1460 граммов.

Еще лучше результат у

Владимира Васильевича Резниченко и Федора Даниловича Слугина. Их молодняк прибавлял в весе в среднем на 1750 граммов в сутки. Контрольное взвешивание производится каждые десять дней.

Во многих хозяйствах района уже вплотную приступили к уходу за всходами.

На снимке: механизатор подхоза им. Куйбышева Л. Т. Самойленко готовит культиватор для междурядной обработки кукурузы. Фото С. Боровлева.



МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

Формируем урожай

Сев завершен, начало урожая положено. Но это не все. А если говорить о пропашных культурах, то уход решает судьбу больше, чем сев.

В условиях зернового хозяйства при отсутствии чистых паров пропашные размещаются обычно по самым засоренным полям. Они являются культурами, ремонтирующими поля. При их выращивании мы решаем две задачи: получить большой урожай и отремонтировать поле. Достигается это хорошей организацией ухода за культурами.

Что мы в этом отношении делаем? После посева при появлении всходов сорняков мы проборонили всю кукурузу и картофель. Для картофеля этого оказалось мало, так как появились всходы овса, которые борона не берет. Мы пустили лущильник и весь картофель пролущили.

После появления всходов картофеля провели второе боронование, а по кукурузе начали междурядную обработку с подкормкой мочевиной. На очереди междурядная обработка картофеля, которую будем проводить не менее двух раз, а также и на кукурузе.

Мощным резервом в борьбе с сорняками и вредителями являются химические меры борьбы, но они решаются с учетом конкретных условий хозяйства и специфики культуры поля. В этом отношении достаточным резервом мы не располагаем.

Естественно, что правильная система удобрений наряду с механической обработкой также имеет первостепенное значение и должна проводиться с максимальной возможностью.

В. ДРОЗДОВ,
агроном участка Бунгур
колхоза имени Димитрова.

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ
ФАКТЫ

Семинар по ХИМПРОПОЛКЕ

Недавно был организован семинар по химической прополке сельскохозяйственных культур с членами механизированного отряда районного объединения «Сельхозтехника». На семинаре присутствовали все механизаторы, начальник отряда, агроном. Занятие прошло организованно.

Несколько слов о положении дел. Машины «Сельхозтехника» подготовила, но запланированный объем работ выполнить будет очень трудно. Отряд должен обработать в совхозах «Ильинский» — 500 гектаров, «Осипниковский» — 1000, «Сосновский» — 1000, «Кузебеевский» — 1000, «Партизан» — 1200 гектаров.

Сейчас стоит задача — укрепить механизированный отряд районного объединения «Сельхозтехника» машинами ОВТ-1. В этом большая необходимость: нынче как никогда очень много сорняков на полях. Нужно приложить все силы для того, чтобы своевременно бороться с сорняками и не ослаблять работу по борьбе с вредителями и болезнями.

Н. ПОЛЕВАЯ.

Нерадивые хозяева

улицу. Да, впередовцы переоценили свои возможности. Комната, где находится молоко, сдана без санкции санэпидстанции с грубым нарушением санитарных норм и правил.

На территории фермы ни проехать, ни пройти. Разбросаны битые шлакоблоки, кирпич, пустая бочка и другие посторонние предметы. В день проверки скот как раз выгнали на улицу. Несколько коров увязли в грязи и не могли выбраться. В коровнике тоже грязно.

Не лучше и в бытовке. По-

суда для анализов разбросана,

хранится вместе с халатами. Халаты грязные. Пол — тоже. Бак, где подогревается вода, без крышки. В воде сор. Аптечки нет. Пора руководителям колхоза задуматься над сложившейся ситуацией и в срочном порядке принять необходимые меры.

Л. МАКСИМЕНКО,
помощник
санитарного врача
райсанэпидстанции.



В конце апреля текущего года на ферме центральной усадьбы колхоза «Вперед» был установлен молокопровод «Дагугава». Конечно, все новое в животноводстве нужно прививать и открывать ему зеленую

Разнообразить формы работы

Партийное собрание рабочих и служащих Яченюхинского лесопункта неумолимо клонилось к своему завершению, и никак нельзя было понять, хорошо ли работает местком или плохо.

Во всяком случае никаких заметных эмоций отчет председателя месткома А. А. Вяткина поначалу у коммунистов не вызвал. В зале долго было тихо, отчетливо слышалось жужжание комара, время от времени голос председательствующего напоминал о том, что выступать все-таки следует, что вопрос, вынесенный на партийное собрание, очень важный и т. д. На конец, слово взял Григорий Евгеньевич Стаценко, начальник Яченюхинского лесопункта.

— Вот здесь председатель месткома говорил об итогах работы XV съезда профсоюзов СССР и вытекающих отсюда задачах нашей профсоюзной организации. Говорил о контроле за производством, улучшении культуры и быта рабочих и служащих. В общих чертах все это так, а если соотнести эти важные задачи с конкретными делами профсоюзной организации, то можно увидеть, что в этом направлении у нас сделано очень и очень мало.

— Местком редко, — продолжал Стаценко, — проводил общие собрания (всего три за восемь месяцев), круг вопросов, которые обсуждались на заседаниях, узок, в основном разбор прогулщиков и распределение квартир. Не было проведено ни одного заседания, на котором бы местком заслушал по собственной инициативе пьяницу или дебошира, которые в поселке есть. Бывает, что в пьяном состоянии садятся за руль. За примером далеко не надо ходить: 5 июня Быстрыгин сел за руль в нетрезвом виде. Не понята позиция месткома и в отношении рабочих Симакова и

Бирюкова, самовольно занявших квартиры.

В заключение выступления Стаценко сказал:

— У нас масса замечательных тружеников. Честь и хвала Ивану Горбаткову, который в трудных условиях показывает высокую выработку на трелевке. Почет иуважение Николаю Кузьмичу Мартынову, кавалеру ордена Ленина. Ему есть чем гордиться, но он все тот же скромный труженик, все так же хорошо выполняет любую работу, даже самую низкооплачиваемую. Тут бы взяться местному и рассказать о таких людях в стенгазете, в «боевых листках» и «молниях», или как-то по-другому отметить передовиков, они этого заслужили. Но вместо рассказа о передовиках мы часто видим на стенах лишь несколько фамилий в обрамлении сухих цифр.

В выступлении механика Е. П. Кебрякова основной упор был сделан на распределение обязанностей между членами месткома и строгом их выполнении.

Горбатков хороший тракторист, но как член месткома, он никакой общественной работы не ведет, даже на заседаниях месткома и то бывает редко. А ведь он общественный инспектор по охране труда и должен нести личную ответственность за ее состояние. Если он не умеет работать, надо ему помочь, если не хочет — потребовать. Каждый член месткома непосредственно трудится в коллективе, поэтому многие производственные и бытовые вопросы может решать на рабочем месте и не ждать, когда состоится очередное заседание.

Гласности социалистического соревнования посвятил выступление завхоз И. В. Загинайко:

— Мы соревнуемся с усть-нарьскими лесорубами и пока идем впереди. Это хорошо. Но дело бы ничуть не проиграло, если бы такое соревнование о-

ганизовать в меньших масштабах — среди наших лесорубов. Скажем, бригада Калабина соревнуется с бригадой Бердогина, шофер Кобзев — с Логиновым и т. д. Итоги подводят не поквартально, а ежемесячно. А если еще по-настоящему взяться и за освещение хода соревнования, регулярно говорить о нем в стенных газетах и «молниях», удалить внимание наглядной агитации, то польза от этого будет огромна.

Критиковал работу месткома и председатель сельсовета Е. А. Котов:

— Жизнь движется вперед, меняется, а формы работы месткома неизменные, словно застыли в одной точке. Мало проводится профилактической работы. Надо упор ставить не на разбор совершенных нарушений, а на предупреждение их. Больше внимания уделять культуре поведения в быту, семье и общественных местах. Только в мае у нас в поселке было четыре случая разводов. Есть и сейчас неблагополучные семьи, их нужно держать под постоянным контролем местному. Несмотря на большую работу, проводимую администрацией и сельсоветом по культуре и благоустройству поселка, отдельные граждане (например, Сквородин) допускают страшную захламленность в своих дворах, выбрасывают отбросы прямо на улицу. Местному надо решительно взяться за наведение.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ние порядка — это и будет решением одной из задач по улучшению быта рабочих и служащих, поставленных на XV съезде профсоюзов.

Коммунисты вскрыли много и других недостатков в работе месткома. Остро критиковали безынициативность руководителей профсоюзной организации, созерцательную позицию, из-за чего местком превратился в приют администрации и партбюро, потерял свое лицо и по существу решает лишь некоторые вопросы хозяйственной и культурной жизни поселка. Потеря авторитета месткомом усложняет работу администрации и партийного бюро. Прав был Г. Е. Стаценко, говоривший, что местком обладает огромными правами, но пользуются ими не умеют.

— Почему бы не вызвать на заседание месткома механика участка и не потребовать от него отчета за состояние техники, или же меня, как начальника, если я виноват?

В. И. Ленин называл профсоюзы школой коммунизма, приводным ремнем партии. Что касается профсоюзной организации Яченюхинского лесопункта, то можно сказать, что здесь приводные ремни действительно ослабли.

Партийное собрание, посвященное анализу работы месткома, было как нельзя кстати.

В. БЕЛОУСОВ,
председатель
партийной комиссии
РК КПСС,
В. ПЕТРАШ.

Кто лучший?

В районе до 5 июля намечено провести соревнование добровольных пожарных дружин совхозов, колхозов и других предприятий. Их цель — популяризация пожарно-прикладного вида спорта, совершенствование боевой подготовки членов ДПД, обобщение и распространение опыта. Соревнование состоится в пос. Кузедееве. Будут участвовать по одной команде от каждого совхоза, колхоза, предприятия. Состав команды — 6 человек.

Программа соревнования включает преодоление 100-метровой полосы с препятствиями, пожарную эстафету 2×100 с тушением горящей жидкости, боевое развертывание от пожарной автомашины с прокладкой магистральной линии на три руана, с подачей двух стволов через разветвление на два руана.

Команда, занявшая первое место, будет награждена переходящим кубком, грамотой ДСО «Урожай» и денежной премией в размере 50 рублей. За второе место — грамота и 30 рублей, за третье — грамота и 20 рублей.

Будут награждены победители и в отдельных видах программы.

И. МАРИНИН,
нач. поинадзора.

Рейд по охране здоровья

Недавно по инициативе комитета комсомола на нашей фабрике прошел День здоровья. Комсомольцы вместе с работниками Кузедеевской больницы Галиной Поздеевой побывали на всех рабочих местах в цехах, на участках, проверили санитарное состояние, культуру производства.

Были подведены итоги. Отличились работники сбороно-расписовочного цеха. Два его отделения заняли первое и второе места и были награждены денежными премиями в размере 40 и 25 рублей. Третье место — за коллективом монтажного цеха.

Комитет комсомола фабрики и впредь будет про-

водить такие мероприятия, ведь они увеличивают производительность труда, положительно влияют на культуру производства и, самое главное, помогают людям сохранять здоровье.

А. КУРАШОВА,
член комитета комсомола
Кузедеевской фабрики
детских игрушек,
технолог.



СООБЩАЕМ ИТОГИ РАБОТЫ СОРЕВНОУЩИХСЯ подхозов «МЕТАЛЛУРГ» и им. КУЙБЫШЕВА (соответственно первая и вторая колонки)

Сдано государству молока на 10 июня (в процентах к полугодовому плану)

мяса

яиц

Надоено молока на фуражную корову за 5 месяцев

Плюс-минус к уровню прошлого года

Получено яиц на несушку

Плюс-минус к уровню прошлого года

96,4	99,0
75,9	112,0
119	—
1222	1490
+130	+ 100
77	—
+ 8	—

ПОДХОЗЫ «Металлург» и имени Куйбышева давно соревнуются между собой. В ходе взаимопроверок они делятся передовым опытом, указывают на недостатки. Это помогает им более успешно выполнять принятые обязательства. Мы попросили руководителей этих хозяйств рассказать о том, как у них организовано социалистическое соревнование на основных производственных объектах.

О делах в подхозе «Металлург» рассказали секретарь парткома И. И. Музыря и председатель профкома Г. П. Черданцев:

— В этом году работники полей успешно справились с поставленными задачами. Сев проведен в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне. Почти на всей площади появились всходы. Они нас радуют: такие они хорошие. Огорчает другое: вместе со всходами культурных растений растут сорняки. Начали вести уход за пропашными культурами. Примеры труда показывают трактористы Геннадий Мишунин и Анатолий Осокин. Обработка ведется разными путями. Од-

ни посевы бороним, лук, например, прикатали легкими катками, провели химпрополку моркови, приступили к поливу капусты. Междурядные обработки пропашных будем проводить по мере надобности. Посевы зерновых у нас чистые, так что здесь не требуется никаких работ вплоть до уборки. Во время ухода на посевах кукурузы, картофеля и овощей планируем вносить минеральные удобрения. Делаем все возможное, чтобы свое обязательство — получить с каждого гектара по 27 центнеров зерновых, 120 центнеров картофеля, 130 ц овощей и 250 ц силосной массы кукурузы — успешно выполнить. А звеневой Геннадий Мишунин намерен собрать с каждого из 100 гектаров по 150 центнеров картофеля.

У механизаторов еще и другая забота — подготовка к

сенокосу. Чтобы обеспечить скот в достатке кормами, нам предстоит в этом году заготовить 1500 тонн сена, 300 тонн сенажа, четыре тысячи тонн силоса и 750 тонн корнеплодов. Разрабатываются условия социалистического соревнования на заготовке кормов. Многое делается для того, чтобы их выполнить. Механизаторы ремонтируют технику. Большая половина сеноуборочной техники готова к вы-

ходу на луга.

У животноводов пора большого молока. Но надо еще низки — получаем по 10,7 кг молока от коровы. Еще не во всех бригадах скот выведен в летние лагеря, не всегда бывает на уровне трудовая дисциплина среди животноводов. Но мы принимаем меры, чтобы продуктивность скота повысилась.

О состоянии дел в подхозе имени Куйбышева поведал председатель профкома Л. М. Ромадин:

— Коллектив подхоза имени Куйбышева взял повышенное социалистическое обязательство по достойной встрече 50-летия образования СССР. Наши животноводы решили надоить за летне-пастбищный период 1300 килограммов молока на фуражную корову. За пять месяцев и десять дней июня они получили уже 13697 ц

молока при плане 11859. Лучших результатов добилась бригада коммунистического труда, которую возглавляет коммунист В. И. Шерин. Здесь надо в настоящее время составлять 14 литров молока на фуражную корову. А передовая добрая М. М. Гарманова близка к заветному рубежу — пудовым надоям. Не намного от нее отстает А. Н. Голованова. Весь скот находится на выпасах, созданы условия для получения высоких надоев. Выпасы разбиты по клеткам, везде обрудованы водопои, отремонтированы бытовки. Неплохо прошел в хозяйстве весенний сев зерновых, картофеля, кукурузы и овощей. На посеве зерновых и посадке картофеля хорошо работали В. М. Чепрасов, В. Н. Харитонов, В. В. Шерин, Г. Н. Козлов, А. П. Калачев, И. Г. Штоль, В. И. Матыненко, В. М. Левин и многие другие, которые ежедневно выполняли сменные задания на 150—200 процентов. План по всем показателям на весеннем севе выполнен. В настоящее время приступили к уходу за посевами.

Механизаторы заканчивают ремонт сеноуборочной техники. У нас будут работать четыре стогообразователя, пять сеноуборочных комбайнов. Особенно хорошо работают на ремонте сеноуборочной техники механизаторы В. А. Щербаков, А. Г. Тасмогомбетов и другие. Да и как иначе? Предстоит сделать большой объем работ. В этом году подхозу нужно заготовить 2050 тонн грубых кормов 8500 тонн силоса.

В соревнующихся хозяйствах

ТАТАРСКАЯ АССР. Казанскому сельскохозяйственному институту исполнилось 50 лет. Один из старейших аграрных вузов страны подготовил около девяти тысяч специалистов. Сейчас здесь получают образование свыше трех тысяч студентов различных национальностей — представители многих республик и областей Советского Союза. В этом году институт заканчивает 350 агрономов, инженеров, механиков, экономистов.

В институте работает научное студенческое общество, объединяющее свыше 700 человек.

На снимке: члены общества студенты агрономического факультета Валентина Ильина (слева) и Зоя Смирнова. Справа — доцент кафедры физиологии растений Лилия Мешкова. Фотохроника ТАСС.

● В КОПИЛКУ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Каждой вещи— свое место

Сюда то и дело заходят люди. Протягивают Александру Ивановне Лашковой, кладовщику центрального склада совхоза «Сосновский», небольшой листок бумаги с коротким распоряжением: «Выдать». И подпись. Одним нужны пойдники, другим — бруски, чтобы наточить косу, третьим — электрические лампочки, четвертым — запасные части к машинам и тракторам, пятым... И так целый день.

Я уже начинаю опасаться, что посетители не дадут поговорить с Александрой Ивановной, ведь склад есть склад, попробуйка найди там это обилие требуемых вещей. Но она удивительно быстро возвращается обратно. Правда, через несколько минут снова люди, снова просьбы, но очереди как та-ковой нет. Как в хорошем магазине, где порядок, где все под рукой. Кладовщица не тратит времени на поиски, а направляется прямо туда, где лежит нужная вещь. Ни суеты, ни суеты. А комнатка, где я сижу, немножко напоминает библиотеку. На столе длинный ящик, а в нем десятки карточек — картотека. Они заполняются Натальей Захаровной Кузнецовой, тоже работницей склада. В прошлом она що-фер, поэтому название всех деталей, которые записыва-

ются ею, знакомы из практики. Вот карточка, заведенная на головку блока ДТ-54 01022. Из нее узнаю, сколько было этих деталей в день приема склада от предшественников, когда и сколько их выдали, сколько осталось и их стоимость, сколько и когда поступило вновь, сколько сейчас имеется в наличии. И так по каждой запасной части. Просмотрев картотеку, легко сориентироваться, что необходимо заказать в районное объединение «Сельхозтехника», чтобы поставили, что имеется в достатке.

Учет здесь ведется строжайший, и не только по запасным частям к машинам, а и по другим материалам. Отпуская очередного посетителя, Александра Иванова записывает в заборную ведомость, заведенную на каждую имеющуюся в хозяйстве машину, какую к ней деталь выдала. «Потерявшую» часть в случае надобности будет легко найти. Все ведь бывает! Как главному инженеру показалось, что со склада пропали колеса к трактору. Учинил допрос кладовщикам. «Было их пять. Помню, что два выдали, должно остаться три, а их почему-то только два? Куда девалось колесо?» — спрашивает. «Да никуда не девалось», — отвечают на

складе. Учет быстро помог найти следы «потерявшегося» колеса, напомнил, что выдали их не два, а три.

Но хорошо вести документацию — это еще полдела. Надо соблюдать порядок на складе, чтобы в любую минуту можно было взять что нужно, а коль потребуется и сверить запись в карточке с наличием. Как уже говорилось в начале, все это есть. А достигается четкость в работе следующим образом. Вот поступили в совхоз запасные части. Их принимает заведующий мастерской. Делая это, он одновременно контролирует, то ли привезли, что нужно. Случаются ошибки. Иногда в счете — заказанная деталь, с грузом же пришла совершенно другая, видно, недосмотрели в спецмагазине «Сельхозтехника», когда отправляли машину. После того, как все становятся ясны, запасные части поступают на склад. Здесь их не кладут наявом, а разносят по отведенным местам. Для каждой марки машины отведена полка, а она условно разделена на секции. Вот полка, где хранятся все детали дизельного трактора, к ней приклеены этикетки, где указано, что группа 15 — топливная аппаратура, 25 — редуктор, 24 — пусковой двигатель и так далее. Подшипники лежат в ячейках, каждый номер в своей, к любой запасной части, какой бы мелкой она ни была и как бы дешево ни стоила, прикреплена этикетка с индексом, номером и ценой. Все это позволяет в обилии металлических вещей быстро найти нужную.

В. МИКОВА.

Лев Алексеевич Ежков работает скотником в третьем отделении совхоза «Безруковский». Раньше бригада животноводов, в которой он работает, считалась одной из отстающих в совхозе по надою молока. Сейчас она из месяца в месяц наращивает надои. И в этом немалая заслуга Льва Алексеевича.

На снимке: Л. А. ЕЖКОВ.

Фото П. ВЕТРОВА.

ВНИМАНИЕ: НОВОЕ

Молодеет молочное стадо

Среди некоторых животноводов еще бытует мнение: от первотелки большого молока не жди. Надо, мол, сначала вырастить настоящую корову. А вот практика многих латвийских хозяйств опровергает такие суждения. В совхозе «Бауска» первотелки дали за прошлый год по 3.628 килограммов молока.

Продуктивность молодого пополнения дойного стада начала быстро повышаться с тех пор, как изменилось отношение к его выращиванию. Сейчас в совхозе действует незыблемое правило: лучшие корма — первотелкам. Содержат же первотелок в отдельных группах, а присматривают за ними самые опытные животноводы.

Для доярок, работающих с такими группами, введена дополнительная оплата: зимой за каждый центнер молока она начисляется на 40 процентов больше, чем другим дояркам, летом — на 20 процентов.

Сейчас первотелки в латвийских колхозах и совхозах составляют четверту часть дойного стада, и наблюдается тенденция все больше «омолаживать» его. Годами бытовавшая практика, когда молодняк старались равномерно распределить между всеми доярками, чтобы никого «не обидеть», уходит в прошлое. Привычными становятся термины: «группа первотелок», «ферма первотелок».

По рекомендациям, разработанным Министерством сельского хозяйства Республики и Латвийским научно-исследовательским институтом животноводства и ветеринарии, первотелок заранее приучают к доильным аппаратам. Доят дважды в день, а кормят — как того требует зоотехническая наука.

Выращивание хорошего ремонтного молодняка латвийские животноводы считают одной из своих важнейших задач, и заботы о нем, как показывает практика, окупается сторицей.

г. Рига.

Н. ЛЫХВАРЬ,
корр. ТАСС.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Живем без света

В нашем поселке вот уже продолжительное время нет света. Правда, земной дизель работал исправно, но потом случился перебой. ном.

Как вечер, так включай керосинку. Не имеем возможности смотреть телевизор.

Нам кажется, что забота о культуре поведения человека,

хорошей его дисциплине на производстве должна начаться с заботы о его быте. Вот почему руководителям Новокузнецкого лесхоза надо срочно помочь нам в самом нуж-

лисицын, Пенгаличев, Соловьев и другие жители пос. Ерунаково, всего девять подписей.

● У экрана телевизора

Если

ты коммунист...

Хочется поговорить о художественном фильме «Всего три недели», показанном центральным телевидением 10 и 11 июня.

На мой взгляд, он очень удался. Авторы его не только убедительно и интересно рассказали, как и чем живут люди одного колхоза. Увлекают рассуждения героев, выводы, которые не оставляют равнодушными, заставляют задуматься.

Инструктор райкома партии Евгений Иванович Лященко просит первого секретаря не посыпать его с пустяшным делом — проверить анонимное письмо на своего лучшего друга, председателя передового в районе колхоза «Луч» Игоря Кирилловича Сивко. Секретарь убеждает инструктора в надобности поездки.

В первых же кадрах Сивко предстает как горячо заинтересованный в делах хозяйства человек. Не знает он покоя: весь день на колесах, а среди ночи спешит спасти колхозного теленка. Сильный, одной фразой, а то и одним словом способный заставить колхозников работать из последних сил, он считает, что только таким методом можно достичь желаемого результата. Устал шофер. «Потерпи», — говорит Сивко, — я ведь терплю». По-сивковски не должно, выходит, быть личной жизни у человека. И виновен он, председатель, в том, что людям невесело, хотя и в кармане густо. Сивко не заботится о механизации, не понимает, что физическому напряжению есть предел, что люди не могут постоянно работать, как волы. Робкие попытки некоторых колхозников указать председателю на недостатки не только не имеют добрых последствий, наоборот, оказывают плохую услугу — Сивко, легко парируя их, еще больше уверует в свою правоту. Он становится невыносим. Люди не могут больше терпеть. Уезжают в город председательский шофер, доярка твердо решает не возвращаться на ферму, главный бухгалтер подписывает акт, недобий Сивко, завклубом, которого он переманил из соседнего хозяйства, отправляет в райком письмо.

Инструктор быстро понимает, что его друг не прав. Но понимает и другое: одним чем-то Игоря не исправить, дело тут сложное. Лященко возвращается в райком с твердым намерением отказаться от начатого. И тут авторы фильма очень верно подметили: если ты коммунист, то обязан изменить ненормальное положение, как бы трудно тебе ни было. Обзывают Устав и партийной совместью. Эта мысль красной нитью пронизывает фильм.

Лященко снова едет в колхоз. Для него ясно, что во многом виновен партком, который остался ме у дел, растворился среди членов правления. Секретарь Николай Николаевич Саблин не признает своей вины: он всегда старался помочь делу, поддерживал линию председателя, которая правильная — ведь колхоз только при Сивко стал передовым. Между тем нет партийного руководства, контроля за действиями хозяйственного руководителя.

— Ты, Николаич, виноват в том, что анонимки пишут, — твердо говорит старейший колхозник. — Плохо руководишь как секретары!

— Переизбрать надо его — и все тут! — вторит беспартийная женщина.

Дела у инструктора продвигаются. Может показаться слишком умным он, не ошибиться: на все уж как-то быстро находит ответ, всегда объективен в замечаниях, подает дальние советы, уверен в своих действиях. Нет, не семи лядей во лбу Лященко. Это скорее всего рядовой, но хороший инструктор, добросовестный и вдумчивый, настоящий коммунист. Ответы на вопросы он ищет в людях, прав потому, что действует строго по Уставу, который хорошо знает.

Собрание колхозников строго осудило действия председателя. А начало его, казалось, совершенно не сулило такой исход.

Саблин пытался по своей наивности сгладить конфликт. Но заговорили люди, и кончилось собрание тем, чем должно было кончиться. Нельзя не отметить здесь, как важно все-таки, чтобы люди не молчали при обсуждении вопросов. В заслугу авторов фильма надо отнести то, что они скрупулезно готовили каждую сцену. Например, можно было не осуждать на собрании автора письма за то, что он не поставил своей подпись, в главном-то он прав — сообщил о беспорядках в райкоме, нашел силы выступить на собрании. Авторы фильма не скрыли «детали»: не к лицу коммунисту писать анонимки, это марасть его честь.

Сивко подчинился решению собрания. Но исправился ли он? Лященко, понимает, что нет. Нужно время, нужна помощь в таком случае, и инструктор хочет помочь другу: просится в «Луч» секретарем парткома. Действия инструктора — пример, достойный подражания, образец партийной принципиальности, честности, самопожертвования, на которое должен быть всегда способен каждый коммунист.

Если говорить о фильме как о произведении киноискусства, то сделан он мастерски, многим выгодно отличается от других лент на эту тему. Очень удачен сценарий, в нем сочный, образный язык. Вот фраза специалиста: «Кирилл хорошил идеи. Думал, так надо: лучше, если один будет в колхозе хозяин». Или: «Я встаю, еще солнце спит», «что у меня билет другой расцветки?» Много еще можно привести подобных фраз, когда герои говорят точно, метко. Хочется запомнить некоторые выражения.

Вполне уместной выглядит сцена, когда председатель приказывает играть ребятишкам революционный марш. Несколько не увязываются с сюжетной линией сцены с участием Светы. Наверное, можно было и без этой героини обойтись, начать фильм сразу со сцены у первого секретаря, ибо трудно понять, какую роль должно сыграть появление Светы в осуществлении основного замысла.

Авторы фильма очень правы в том, что взяли именно колхоз. В совхозе подобные события вряд ли получили бы такое развитие: меньше предпосылок для этого. Например, в совхозе восьмичасовой рабочий день. А в колхозе, там еще могут большинством голосов и ошибочным решением правления заставить работать людей и днем и ночью.

Фильм ценный, что и говорит, ибо имеет большое воспитательное значение. Кстати, и партийным работникам, наверное, сослужит добрую службу.

В. ШАТКИН.

Чтобы специалисты советуют сохранить урожай

Наступил очень ответственный период — борьба с сорняками в посевах всех культур. В комплексе агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности сельскохозкультур, очень важное значение имеет очищение посевов от сорной растительности. Сорняки наносят огромный ущерб сельскому хозяйству. Из-за сильной засоренности полей урожай может снизиться на 20—25 процентов, а иногда гибнет полностью.

Вред, приносимый сорняками, многообразен. Они поглощают из почвы питательные вещества и влагу. Например, овсюк на образование килограмма сухого вещества берет из почвы 400—500 килограммов воды, тогда как для выращивания килограмма пшеницы требуется 235 килограммов воды. При средней засоренности посевов осот розовый уносит с каждого гектара почвы 140 кг азота, 120 кг калия и свыше 30 кг фосфора. Сорняки являются рассадниками различных вредителей и болезней, способствуют их развитию и распространению. Многие сорные растения (их около 400 видов из имеющихся 1500) являются ядовитыми для домашних животных и человека. К тому же они усложняют уборку, увеличивают потери до 30 процентов, как было в прошлую уборку в совхозе «Еланский». В системе мероприятий, направленных на уничтожение сорняков, важнейшими являются: хорошая обработка в сочетании с правильным севооборотом; своевременный и правильный уход за растениями; своевременная и качественная прополка; своевременная и хорошая уборка.

В настоящее время испытано большое число гербицидов различного действия. Так, в нашем районе имеется восемь называемых гербицидов. Одни применяются до всходов, другие — по всходам и третьи — в период кущения культурных злаков. Все виды гербицидов хорошо убивают сорняки, если они в фазе перед цветением. Цветущие сорняки очень устойчивы к гербицидам. Такие гербициды, как эфиры, являются перспективными, так как их норма на гектар небольшая — один килограмм, быстро усваиваются растениями (один час). Эффективность их до 95 процентов. Гербициды группы 2, 4 Д очень сходны по внешнему виду, но свойства их очень различны по действию на растения. Гербициды группы триозинов сходны и по внешнему виду, и по действию, но очень различны по отношению к температуре воздуха и влажности почвы.

Гербициды группы 2, 4 Д различаются следующим образом: в стеклянную посуду налить гербицида до половины и столько же во-

ды. Перемешать обе жидкости. Если будет происходить их немедленное расложение и гербицид сразу начнет осаждаться на дно, то это эфир 2, 4 Д без эмульгатора. Предназначен этот эфир для работы с авиационной аппаратурой. Если жидкость будет хорошо смешиваться, при этом образуется пена, тогда это будет эфир 2, 4 Д с эмульгатором. Такие гербициды в основном применяются для наземной обработки.

Если жидкость хорошо смешивается и никакой пены не образуется, значит это 2, 4 Д аминная соль. Такая проверка обязательна, так как завышенные дозы приведут к повреждению растений, а заниженные дозы не дадут эффекта в борьбе с сорняками. Надписи на бочках очень часто отсутствуют или бывают стертymi.

Гербициды группы 2, 4 Д вызывают отмирание или сильное угнетение двухдольных сорняков. По характеру действия гербициды близки между собой. Для полного проявления гербицидного действия достаточно 1,5 капли диаметром в 500 микрон на сантиметр листовой поверхности. Какую же дозировку воды применять на гектар? Приведем пример для большой наглядности о количестве литров раствора на гектар. При помощи листьев растения создают огромную поверхность соприкосновения с окружающим воздухом. Одногодичный одногектарный участок клевера имеет листовую поверхность в 25 га, люцерна — свыше 85, кар-

тофель — 40, зерновые — 25—30 га и т. д. Любой лист состоит из черешка, пластинки, жилок. Весь лист обтянут кожицей. Кожица нижней поверхности листа имеет огромное количество устьиц. На одном листе их насчитывается более миллиона. Через устьица проникает в лист углекислота и другие вещества из воздуха, испаряется вода, а также выделяется кислород при дыхании.

Хотя вещества, усвояемые корнем и листьями, различны, но они одинаково необходимы растению. Поэтому между корнем и листом происходит обмен веществ через стебель и побеги. Из выше изложенного видно, что на одно сорное растение достаточно 1,5 капли раствора гербицида. Гектар зерновых, если сорвать и разложить все листья на площадь, займет около 30 га, картофеля — 40 га, люцерны свыше 85 га. Вероятность попадания капли на растения неоспорима. Гербициды — это жидкости или смачивающие порошки, нерастворимые в воде. Вода нужна для равномерного распределения их по площади пропалываемой культуры. При этом концентрация раствора при 25 л на гектар и при 100 л на гектар остается одинаковой. Нужно строго выдерживать нормы.

В научно-исследовательских институтах проверили и доказали, что нормы расхода жидкости в литрах на гектар влияют следующим образом: при высоком полете самолета свыше 8—10 метров (нормы полета 5 метров) недолетает до обрабатываемого поля часть капель и на пути испаряется. Нужно учитывать температуру и влажность воздуха, гористый рельеф местности.

Для подтверждения выше сказанного привожу таблицу эффективности авиаопрыскивания гербицидами 2, 4 Д с расходом жидкости 25 и 50 л на гектар.

Наименование гербицида	расход на гектар		Гибель сорняков %	Увеличение урожая ячменя ц/га
	гербиц.	жидк.		
Бутиловый эфир	0,3	50	82,9	4,1
Бутиловый эфир	0,3	25	92,8	3,3
Эфиры на спиртах	0,3	50	92,2	3,7
Эфиры на спиртах	0,8	25	90,6	4,0
Аминная соль	0,8	50	95,8	4,6
Аминная соль	0,8	25	94,9	4,4

К опрыскиванию гербицидами нужно приступить утром за 30 минут до восхода солнца. Работать до 10—11 часов в наших условиях, пока не появились восходящие потоки воздуха. Температура должна быть не ниже 18 градусов и не выше 22. Вечерние обработки начинать после того, как спадет жара, то есть с трехчетверек часов и до захода солнца. Существует ошибочное мнение, что в условиях штиля снос гербицида почти отсутствует. Абсолютного штиля практически не бывает. И при штиле существует передвижение воздуха, но оно медленное и не имеет определенного направления. Многочисленные опыты показали, что значительно безопаснее и лучше работать на полях, где близко чувствительные

Н. КИЧИГИНА,
агроном по защите растений.

Прокопьевское сельское профтехучилище № 2 производит набор учащихся в 1972 году по специальностям:

тракторист машинист широкого профиля. Срок обучения 3 года;
механик животноводческих ферм. Срок обучения 3 года;
младший ветфельдершер.

Срок обучения 3 года. Учащиеся получают общее среднее образование.

Тракторист. Срок обучения 6 месяцев.

Мастер-наладчик. Срок обучения 6 месяцев (по направлениям совхозов и колхозов).

Кузнецкий филиал училища ведет прием по специальностям: пчеловод,

тракторист. Прием документов по всем специальностям с 1 июня.

Начало занятий с 1 сентября.

Об условиях приема спрашивается в училище по адресу: Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Школьный, СПУ № 2.



Картинная галерея при Дворце культуры села Диканька (Полтавская область) пользуется большой популярностью у местных жителей. Здесь выставлены работы киевского художника Б. Н. Пианиды, полтавского художника П. М. Горобца и других.

На снимке: в сельской картинной галерее. Фотохроника ТАСС.

Голос

БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

независимой Африки

В повестке дня 9-й ассамблеи континента, в чем свою большую роль призвана сыграть ОАЕ».

Сессия совета министров ОАЕ представила ассамблею ряд рекомендаций, которые, несомненно, будут одобрены главами государств и правительств. Речь идет прежде всего об усилении практической помощи борцам против колониализма и расизма со стороны комитета освобождения ОАЕ.

Обстановка, сложившаяся сейчас на «черном» континente, свидетельствует о том, что, несмотря на неимоверные трудности, дело идет в полному освобождению африканских народов от чужеземного ига. Вооруженные отряды патриотов контролируют сейчас свыше трех четвертей территории Гвинеи (Бисау). В этом воюючи убедились специальная комиссия комитета ООН по деколонизации, посетившая недавно эту страну. Новых успехов в вооруженной борьбе против португальских колониальных мастеров добились народы Анголы и Мозамбика. В ЮАР в движение сопротивления расистскому режиму Форстера впервые широко включились студенты, как черные, так и белые. Жесткие репрессии, к которым прибегли власти ЮАР, чтобы подавить ионийские студенческие выступления, привлекли к студентам симпатии рабочих.

Освободительная борьба народа Намибии приобретает все более организованный и мощный характер. Об этом свидетельствует недавняя забастовка 13 тысяч африканских рабочих горнорудной промышленности страны, в результате которой была полностью парализована деятельность этой отрасли промышленности, принадлежащей южноафриканским и западным монополиям. Решительное «нет», сказанное народом Зимбабве, сорвало новую попытку узаконить режим Смита.

Африканским народам предстоит, однако, еще сложная и упорная борьба за окончательное избавление от господства империализма и угрозы неоколониализма. Как отмечается в послании председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина председателю ассамблеи глав государств и правительств африканских стран, «важнейшим залогом успеха в этой борьбе служит единство и сплоченность народов и государств

С. ЛОСЕВ. (ТАСС).

Зам. редактора А. А. ШИБАЕВА.

Оплата мастерам сдельно-премиальная.

При Доме быта открыты курсы по подготовке мастеров-пимокатов со сроком обучения 2—3 месяца. Обучающимся выплачивается стипендия из расчета 45 рублей в месяц.